



社区、居民和施工单位代表一起庆祝电梯加装项目开工。周科娜 摄

“共享电梯”你见过吗？

施工方全额出资建造
居民付费乘坐，400元/年

“电梯装好后，我能少走60级楼梯，以后出门轻松多啦”“电梯加装不用我们出钱，买个年卡，像坐公交车那样刷卡乘坐，很方便”“一年400元，这价格很实惠”……2月17日上午，镇海区招宝山街道总浦桥社区人民路9号共享电梯项目正式动工。施工现场，居民们你一言我一语，难掩心中的喜悦，话语里满是对未来便捷生活的期待。



人民路9号二楼平台。

1 加装电梯愿望强烈，费用筹集成难题

此次加装的电梯采用了全新模式，由施工方全额出资建造，居民刷卡付费乘坐。这种新颖的“共享电梯”，在镇海区可是头一回，放眼全市也不多见。

人民路9号是商住综合体，一楼是大型商场，二楼往上是住宅楼。居民回家得先通过户外楼梯到达平台，然后进入各自单元楼道。平台上住着50户人家，平日里居民上上下下，没有电梯着实不便。

“人民路9号建于上世纪90年代，当时在平台上设有一个直达

地面的垃圾井。2020年实行垃圾分类后，就废弃了。”总浦桥社区党委书记孙薇介绍，“楼里住的多是老年人，大家对加装电梯的愿望特别强烈。我们就琢磨着能不能利用这个废弃垃圾井，建个平台电梯，最大程度方便居民出行。”

按照以往住宅电梯加装的作法，除了政府补贴20万元，剩下的费用得居民一起凑。“可这儿情况特殊，楼道里还住着不少出租户，筹集加装费用实在太难了。”孙薇无奈地说。

2 施工方全额出资建造，居民付费乘坐

怎么才能满足居民乘梯的心愿呢？为此，镇海区建设交通局、总浦桥社区、电梯加装企业以及居民代表多次商讨，最终达成一致：由施工方——宁波加梯建设有限公司全额出资建造，居民购买电梯卡刷卡乘坐，费用是每年400元。

对于这种新模式，居民们怎么看？

“我家住6楼，回家得走一条长长的户外走廊，然后再爬楼梯，以后终于不用遭这个罪了，对我们老年人来说，真是太贴心啦。”61岁居民郑海影满脸笑容地说。

“我们这儿老人多，好多人腿脚不好，都不太愿意下楼。有时候东西忘带了，也懒得回去拿。现在政府有好政策，电梯公司还免费给我们安装，我们很高兴，现在就盼着电梯快点建好。”74岁居民金珊珊激动地说。

提到电梯今后的有偿使用，居民谢女士笑着说：“一天1元钱，这价格不贵，完全能接受。”

据了解，这部电梯预计3个月内将建成投入使用。

记者 周科娜
实习生 刘师雨 通讯员 霍承荣

上市甬企 拟以1199万欧元 发起收购 剑指全球第三

2月15日，宁波天益医疗器械股份有限公司（以下简称天益医疗）发布关于对外投资的公告，公司拟通过新加坡全资子公司PRIMA-CRON GLOBAL PTE.LTD.以现金方式收购BELLCO S.R.L.（以下简称BELLCO）的CRRT（连续性血液净化设备）-滤器业务资产，交易对价预计为1199万欧元。

天益医疗表示，该收购将助力公司构建完整的连续性肾脏替代治疗（CRRT）产品线，使其成为全球第三家拥有该领域全产业链能力的医疗企业。

公开资料显示，BELLCO在CRRT领域拥有深厚的技术积累和丰富的行业经验，其CRRT-滤器产品在欧洲乃至全球市场拥有一定的客户基础和良好口碑。

近年来，随着人们对健康重视程度的提升以及医疗技术不断进步，CRRT在临床治疗中的应用愈发广泛，不仅用于治疗重症急性肾损伤，还在多器官功能障碍综合征、脓毒症、急性呼吸窘迫综合征等危重症的救治中发挥重要作用。

天益医疗作为深耕医疗器械领域的企业，已在该业务领域积极布局，是国内首家获得CRRT专用管路注册证书的医疗器械企业。该公司的体外循环管路产品目前具有超过200种规格型号。

天益医疗在公告中表示，目前，公司已具备CRRT专用管路的研发、生产能力，CRRT置换液亦在加紧布局中，预计将于2025年底上市，助力公司扩大营收和利润规模。

“本次收购完成后，公司将形成完整的CRRT业务产品线，也将成为继费森尤斯、万益特（原百特肾科业务）之后第三家具有CRRT全线产品的公司，构建起能够独立和闭环运营的CRRT产品生态圈，对公司的CRRT业务在全球的拓展提供强劲动力。”天益医疗表示。

记者 史昱

警界动态

守护“创新火种”！宁波公安让企业安心拼未来

近日，在宁波北仑区一家汽车配件厂的开工仪式上，出现了一位特殊“员工”——知识产权警官朱洪龙。这位身穿警服的“安全顾问”穿梭在车间和办公室之间，从电脑数据到车间管理，像老中医把脉般为企业排查风险。他的开年第一单任务，就是要确保企业创新成果不被“窃取”。

去年宁波新能源汽车产值突破3381亿元。火热的市场避免不了引来了“偷技

术”的黑手，有的企业研发几年的成果，可能一夜之间就被不怀好意的人员窃取。

为此，宁波公安亮出了两把“金钥匙”。第一把是“电子哨兵+巡逻队”组合拳：自主研发的智能监控系统，能像体检医生一样扫描企业风险；“巡逻队”内168名知产警官化身“技术保镖”，手把手教企业升级保密措施。

第二把是“企业吹哨，马上报到”机制。去年底某新能源上市公司遭遇技术

泄露，警方联合7个部门成立专班，20天内跨省抓获6名嫌疑人，追回3000万元损失。

这些创新举措正在结出硕果。北仑区200多家汽车企业去年创下1400亿元产值，15家“小巨人”企业实现全年零侵权。更让人惊喜的是，保护措施还催生了“安全红利”——某车企安装防盗系统后，海外订单办理时间缩短46%，光手续成本就省下2000万元。连保险行业也

加入护航队伍，推出全国首单“商业秘密保险”，企业被侵权可获赔偿。

下一步，宁波公安要把这份“创新守护计划”推广到更多领域，继续聚焦护航经济发展大局，按照“打击、防范、共富”三位一体立体推进，不断加强知识产权刑事保护工作，争取在公安工作新动能新优势助推下，让更多“共富密码”在更多领域生根发展，全力守护企业发展新质生产力。记者 邹鑫 通讯员 王西泽